



# ПЛАМА

● НУ И НУ!

## Потрясающие цены!

Насчет кошелька — не знаю (у многих из нас и трясти нечего), но вот воображение новые цены потрясают... Этим товарам пока нет в сельских магазинах, но скоро они появятся. Потому что райпотребсоюз вынужден будет соглашаться на цены, диктуемые поставщиками. Каждый день телега приносит из облпотребсоюза новые телеграммы. Вот только некоторые из них.

Новолялинская мебельная фабрика предлагает кухонный набор «Дубровчанка» от 5248 до 7897 рублей. В трехдневный срок просит облпотребсоюз подтвердить каменцев потребность на 1992 год стекла оконного по оптово-отпускной цене 120

руб. за квадратный метр, а также дать заявку на садовые домики — 6568 руб., садовую мебель — 720 руб., садовые наборы — 4990 руб., наборы деревянных деталей домов — 12600 руб.

Вы затеяли ремонт и не можете купить нужную краску? Не расстраивайтесь: скоро она появится в магазинах, в любых наборах: белая нитрозмаль, например, по цене 32,5 тыс. рублей за тонну, желтая и коричневая — по 27 тыс. рублей. Посчитаем: обычная банка краски обойдется в сто рублей.

И еще о мебели. На этот раз облпотребсоюз предлагает подумать и подтвердить согласие на поставки

продукции Слободской фабрики. Корпусной набор (стенка) — от 12190 до 16 тыс. рублей, шкаф для посуды — 430, тумба для телевизора — 1160, шкаф для книг — 3440, трельяж — 2560 рублей. Каждый из нас может сравнить эти цены с теми, по которым давно или недавно покупали свою мебель. Мне, например, года три назад приличный шкаф для книг обошелся в 300 с чем-то рублей. Сейчас один стул, правда, мягкий, стоит 400 рублей. А моя зарплата пока чуть больше 800 рублей. Вот какая арифметика!

Вот и думаю: на кого же рассчитывают производители, предлагая торговле такой «потрясающий» товар? Говорят, в магазине «Мебель», что на Трубном поселке города, один мужчина купил набор мягкой мебели за 16 тыс. рублей. С чем мы его и поздравляем. **О. ЛИСТОВА.**

## Яйца Д-1 вчерашней свежести

Пришла Мария Ивановна 22 января в магазин села Кисловского. Смотрит: лежат яйца Д-1, по 16 рублей, а штампик на них от 9 января. И говорит наша Мария Ивановна продавцу, мол, беспорядок, какие же это диетические яйца, когда срок их прошел. «Ничего не знаю», — ответила продавщица. — Не уценяем. У нас рынок: не хотите — не берите».

Обратилась Мария Ивановна к местному администратору. Тот позвонил в Покровский райкооп и получил от

вет: «При рынке яйца не уценяем. Вот протухнут — тогда куда-нибудь свезем. А коли кисловцы не хотят такие яйца покупать, то и вовсе завозить не будем».

Наступило 27 января. По-прежнему лежат в магазине яйца Д-1 от 9 января. Цена прежняя — 16 рублей. Что делать бедной нашей Марии Ивановне? Посоветуйтесь, граждане!

**О. КАРАМОВА,**  
прораб Кисловского совхоза.

## Коротко

Одна геккалория тепла обходится малому предприятию «Энергосервис» в 95-97 рублей. Для сравнения: в 1991 году она стоила 28 рублей. Уважаемые сельчане, берегите тепло!

## ● ДОЛЯ КРЕСТЬЯНСКАЯ Как ИСКЛЮЧИТЬ печальный ОПЫТ истории?

Редакция попыталась выяснить, как идет реорганизация совхозов. Какая вырисовывается картина? Новоисетский (имени XXV съезда КПСС) и Сосновский совхозы остаются государственными предприятиями. Совхоз «Родина» — коллективным сельхозпредприятием. Пироговцы на собрании трудового коллектива провозгласили создание ассоциации крестьянских хозяйств и малых предприятий. Что касается остальных, то здесь полным ходом идет работа по выбору типа хозяйства.

Как стало известно, каменцы намерены реорганизоваться в коллективное товарищество с ограниченной ответственностью. Маминцы, возможно, создадут акционерное общество. Ситуация прояснится после возвращения директора совхоза Г. М. Юсупова из Венгерской Республики. Колчеданский и «Россия» сотрудничают с представителями науки, но пока не решили, какой форме собственности отдать предпочтение. Кисловцы при разговоре не смогли на сей счет сказать что-то определенное. Травянцы, по-видимому, создадут товарищество с ограниченной ответственностью. Совхоз имени Ленина подал в областной комитет по управлению госимуществом документы на создание коллективного предприятия по производству сельхозпродукции.

То есть практически ни один совхоз, из числа избравших (для себя) не государственную форму собственности, еще не завершил до конца реорганизацию. Но даже не в этом главная проблема. Как выяснилось, для большинства опрошенных пока непонятно, чем новая форма лучше прежней: чем товарищество, скажем, отличается от акционерного общества или от ассоциации крестьянских хозяйств. И если поразмыслить по большому счету, то нет ничего страшнее, чем проводить реорганизацию вслепую. Тем более печальный опыт отечественной истории уже есть — коллективизация. Чтобы внести некоторую ясность в умы наших сельчан, мы постараемся в ближайших номерах опубликовать материал о возможных путях реорганизации совхозов.

**Е. ШЕРЕМЕТ.**

● ИНТЕРВЬЮ ПО ПОВОДУ ...

## На линии — снегоочистители

Вспоминаю, года два назад ехала на «УАЗике» в Свердловск (Екатеринбург по-нынешнему). Когда выбрались на двухстороннюю трассу, удивились: если до развилки относительно узкое шоссе не представляло трудности и даже опасности для движения, то капитальная двухсторонка встретила колес с глыбами снега по краям. И это дорога республиканского значения.

Чего греха таить, и у нас в районе такие казусы встречаются. Но только в нынешнюю, довольно-таки обильную на снег зиму, где бы ни приходилось бывать, везде отмечала заботливую ухоженность наших сельских дорог: до села Сосновского, Колчедана, Сипавы, Клеванинского и т. д. Вовремя прогрейдерованные, очищенные во всю ширину полотна от снега, они не создавали затруднений потокам транспорта.

По этому поводу и позвонила начальнику районного дорожного ремонтно-строительного управления Н. К. ТАРАСОВУ.

— Добрый день, Николай Константинович, напомните, пожалуйста, нашим читателям, какие дороги в районе под вашим контролем?

— Дороги общего пользования, то есть большой отрезок трассы Каменск-Уральский-Свердловск, и все дороги от Каменска-Уральского до центральных усадеб совхозов.

— У меня такое мнение, что нынче дороги лучше очищаются от снега?

— Стараемся. Работаем по скользящему графику, в случае снегопада — и в воскресенье машины выходят на линию.

На ходу ежедневно семь-восемь единиц снегоочистительного транспорта: бульдозеры, грейдеры. Техники не хватает, приходится приспособлять имеющуюся под снегоочистители.

Раньше было легче, так как предприятия обязывали помогать в содержании дорог. Не в укор преждему руководству района будет сказано, но тогда за счет капложений можно было при совместной работе привести в порядок все наши сельские дороги. А сей-

час совхозы и закрепленные за ними так называемые внутрихозяйственные дороги не расчищают толком, и поэтому, чтобы добраться, например, от Покровки до Рыбниково, приходится делать круг в 50 км, в то время как напрямую всего 18 км, но эти километры — в снежных барханах. Считаю, давно пора все дороги района сосредоточить в одних руках.

— В ваших, как понимаю, Николай Константинович, пользуясь случаем, хочу спросить о дороге «Покровское — Богданович», с вводом которой получили бы связь с миром жители деревень Бубново и Чечулино.

— Строительство трассы, по сути дела, заморожено по причине отсутствия денег у заказчика — треста «Урал-энергострой». То же самое могу сказать о барабановской дороге. На строительство, содержание дорог по сегодняшним ценам нам нужно иметь на год 10 млн. рублей, а дают всего 500 тысяч. Как дальше будет — трудно сказать.

**Вела интервью Г. АЛЕКСАНИНА.**

● МЫ И ДЕЛО

Собственный магазин комиссионных товаров открылся в Бродовской средней школе. Об этом гласит объявление, помещенное в вестибюле. Между прочим, это не розыгрыш. Магазин — это серьезно. Он открыт с разрешения налоговой инспекции. Руководители, ученики и педагоги приносят сюда поношенные, битыми на уроках труда, старые вещи. Собственно, в том нет ничего удивительного, ведь в торговых точках потребкооперации полки почти пусты. Купить детские товары практически негде, а в школьном магазине, пожалуй, приходится выбирать.

## Необычный конкурент

Заведует магазином десятиклассница Т. Иванова, а том нет ничего удивительного, ведь в торговых точках потребкооперации полки почти пусты. Купить детские товары практически негде, а в школьном магазине, пожалуй, приходится выбирать.

Всего несколько дней, как работает этот необычный магазин, а мартюшевы уже знают о нем и готовы приобрести реализуемые там вещи. Собственно, в том нет ничего удивительного, ведь в торговых точках потребкооперации полки почти пусты. Купить детские товары практически негде, а в школьном магазине, пожалуй, приходится выбирать.

**Е. ДМИТРИЕВА**

## Главам администрации городов и районов Свердловской области

### Об оказании содействия учреждениям банков по обеспечиванию обслуживания населения

Учитывая сложившуюся катастрофическую обстановку в налично-денежном обращении и принимая во внимание тот факт, что от активной деятельности банковских учреждений во многом зависит решение этой проблемы, считаю целесообразным в каждом городе и районе предложить исполнительным органам совместно с руководителями банков рассмотреть данный вопрос и при этом учесть следующее:

— в части развития операций по выплате заработной платы через учреждения банков предусматривать осуществление этой работы только на договорной основе между предприятиями и банками, с обязательным созданием необходимых условий для ее выполнения: предоставление необходимых помещений, техники, оборудования и других материалов;

— повсеместное развитие безналичных расчетов и платежей за товары и услуги, для чего обязать все торговые предприятия, в т. ч. и коммерческие магазины, предприятия общественного питания и бытового обслуживания, расчеты стоимостью свыше одной тысячи рублей производить только безналичным путем;

— запретить предприятиям, учреждениям и организациям независимо от формы собственности производить расчеты наличными деньгами за материальные ценности, услуги и реализуемые товары, полученные по бартерным операциям, стоимостью свыше трех тысяч рублей, а также трудящимся;

— предприятиям и организациям, имеющим свой жилой фонд и детские дошкольные учреждения, перейти на расчет за жилищно-коммунальные услуги и содержание детей путем удержания этих платежей из заработной платы по месту работы;

— повысить роль и ответственность единых расчетно-кассовых центров Главного управления Центрального банка в распределении денежной наличности в городах и районах между банками и предприятиями, предоставляя при этом приоритетность учреждениям Сбербанка, для обеспечения обслуживания наименее социально защищенных пенсионеров и вкладчиков, что позволит предотвратить ажиотажный спрос на деньги и значительный отлив ранее привлеченных вкладов;

— с учетом коммерциализации предприятий торговли предложить учреждениям Сбербанка взять их на свое полное расчетно-кассовое обслуживание с целью получения дополнительной наличности и улучшения на этой основе обслуживания населения.

Кроме того, предлагаю с целью более оперативного влияния на положение дел активизировать деятельность чрезвычайной комиссии по денежному обращению, а также широко использовать в этих целях средства массовой информации.

**В. Г. ТРУШНИКОВ,**  
первый заместитель Главы администрации, председатель правительства области.

## ● ПРИМЕТЫ ДНЯ

**Неправда,  
что профком не нужен**

Сложный период переживают сейчас совхозы. Началась их реорганизация. Процесс этот вызывает у людей неоднозначную реакцию, ведь дело касается собственности. Кто-то высказывается за создание товариществ, акционерных обществ, кто-то отдает предпочтение ассоциациям фермерских хозяйств. Безусловно, лучшим судьей последствий подобных перетурбаций станет время. А пока? Пока каждый делает свой выбор. Мнения руководителей, профсоюзных лидеров, рабочих не всегда совпадают. Вот что думает, например, Н. Д. Мордяшова, председатель профкома Каменского совхоза, по поводу подготовки коллектива к предстоящей реорганизации хозяйства, какие проблемы ее волнуют.

— Подготовительная работа по реорганизации у нас в полном разгаре. Разрабатывается проект устава, обсчитываются фонды. За основу были взяты материалы, опубликованные в журнале «Мы и профсоюз». Они разработаны на конкретном примере Баженовского совхоза Белоярского района, реорганизованного в коллективное товарищество с ограниченной ответственностью. Мы изучили документы. Чтобы снять возникшие при этом вопросы, главный бухгалтер, все сотрудники планового отдела, управляющие отделениями, председатель профкома побывали непосредственно в Баженовском совхозе. По возвращении была проведена планерка у директора. Все главные специалисты распределены по подразделениям и занялись разъяснительной работой. Я, например, встречалась с черноусовцами, главный

экономист В. П. Кудина — с работниками первого отделения и т. д. Если говорить откровенно, мнения администрации и профкома во всем совпадают, поэтому я стремилась посетить каждое собрание. С какими предложениями предлагаемого устава я не согласна?

Опубликованные в журнале «Мы и профсоюз» материалы разрабатывались в обкоме профсоюза работников агропромышленного комплекса. Обращает на себя внимание отсутствие в них какого-либо механизма социальной защищенности членов трудового коллектива. Например, в Уставе сказано, что право увольнения и приема на работу предоставляется членам правления коллективного товарищества, с одобрения конференции, правда. Тем самым у правления появляется возможность избавиться не просто от нерадивых работников (пьяниц, прогульщиков), а от неугодных. Мы решили упредить события. Профком провел свое заседание, обсудил итоги выполнения коллективного договора за 1991 год, утвердил его проект на нынешний, где и предусмотрел ряд социальных гарантий по сокращению штатов. Вот они:

1. Обучение работников новой профессии с сохранением на этот период среднемесячной зарплаты.
2. В случае досрочного выхода человека на пенсию выплатить ему заработную плату полностью.
3. За лицами, уволенными по сокращению штатов, сохранить право очередности на получение жилья и посещения их детьми детского сада, причем, с прежней оплатой.
4. Выплатить уволенным предусмотренную законом

трехмесячную зарплату (пособие по безработице). Со всеми этими предложениями работники совхоза были ознакомлены на профсоюзных собраниях. И поддержали.

Чем еще несовершенен предлагаемый обком профсоюза документ? Во-первых, Устав исключает согласование всей системы оплаты труда, перечня производственных уступлений с профсоюзным комитетом, отдавая этот вопрос на откуп одному правлению коллективного товарищества. Это неправильно. Я также против того, чтобы споры, возникающие между правлением и работниками по оплате труда, возмещению ущерба, рассматривались только членами правления. Считаю, что, как и прежде, этим должна заниматься конфликтная комиссия. Не могу согласиться и с предоставлением только правлению права распределять и перераспределять социальные льготы, потому что вполне может случиться так, что список на получение жилья по воле руководства решат аннулировать, а люди, стоящие в очереди на квартиру (пенсионеры, а также попавшие под сокращение), останутся ни с чем. Поэтому я предложила: коль проект коллективного договора на 1992 год обсужден во всех подразделениях, внесено 17 дополнений, следует включить его в качестве приложения к Уставу товарищества на тех же основаниях, что и положения «О земельном пае», «О долевом фонде», «О жилом фонде» и социальных объектах предприятия. Мнения 700 человек, участвовавших в собраниях, думаю, игнорировать нельзя. Поскольку с директором совхоза М. М. Шадриным моя точка зре-

ния не совпадает, я оставляю за собой право участвовать в разъяснении Устава коллективного товарищества, естественно, внося свои предложения.

На собраниях у присутствующих как-то не возникало вопросов. Они появлялись сейчас, после раздумий. Это нормально. Профком старается выслушать каждого.

Какие проблемы волнуют людей? Работников детского сада, например, интересует, имеют ли они право на земельный пай и дивиденды от доходов. И сохраняется ли за ними это право в случае передачи дошкольных учреждений сельской администрации. Я считаю, имеют, ведь воспитатели внесли свой вклад в развитие совхоза. Естественен вопрос и о праве наследования земли и дивидендов в случае, если человек, проработав в совхозе много лет, неожиданно скончался, оставив несовершеннолетнего ребенка.

Есть сомнения, что реорганизация хозяйства — мера временная. Вдруг сменится политика, и люди останутся не у дел.

Фактически согласны выделить (после оценки финансово-экономической деятельности совхоза, раздела основных и оборотных средств, получения земельного пая) и создать свое хозяйство тепличницы. Психологически они к этому уже подготовлены. Многие ждут теперь от воли правления, конференции трудового коллектива.

Одним словом, реорганизация — дело непростое и деликатное, поэтому я однозначно высказываюсь за сохранение профсоюзного комитета в коллективном товариществе, хотя есть и иные взгляды. Людям нужна социальная защита. И наша организация заинтересована в том, чтобы работники «пострадали» как можно меньше.

**Записала  
Е. ШЕРЕМЕТ.**

## ● ВЗГЛЯД

В одном из самых замечательных фильмов Василия Шукшина «Калина красная» главный герой, явно положительный, располагающий к себе человек, уставший от неустойчивости жизни, запутавшись в ней, грустно заявляет, что его истинная душа жаждет праздника. Герой фильма олицетворяет собой простого русского мужика, волею обстоятельств покинувшего родную деревню. Как тоскует и мечется этот симпатичный многим человек. Как натужно

ждед, улицу наш народный долгожданный праздник. Иначе мы окончательно выродимся из великого народа в ничего не признающий, сумасбродный плебс, и в историческом будущем археологи станут говорить, что здесь жили восточные славяне, которые по причине бескультурья и пороков извелись на нет. Иначе лучшие из нас разведутся по заграницам, разбавив тем самым национальный генофонд. А мы, оставшиеся, инертные, будем

**Душа жаждет  
праздника**

примитивно и искусственно пытается воплотить в жизнь жалаемый, но плохо представляемый этот самый праздник.

Все мы или, по крайней мере, большинство из нас жаждем подобного праздника. Без официозности, без красной даты в календаре, без демонстрации солидарности с кем-то, добиваясь справедливости и благополучия. Мы ждем не условного, во многом нам чуждого абстрактного праздника — с лозунгами и призывами под восторженные фанфары самоуспокоения и показухи. Мы ждем праздник без строевого прохождения возле трибун, мимо грандиозных пьесталов вождей, с фальшивыми криками ура — патриотизма под дежурное рукопожатие номенклатурных персон.

Мы все истосковались до предела, до немого крика в душе по доброду, заманчивому, как радуга на небе, красочному, как ярмарка с картины Васнецова, настоящему празднику. Празднику жизни. Который воспринимался бы как в детстве — с искренними улыбками, душевной щедростью, искрометным смехом, взаимной доброжелательностью окружающих.

Помните, как в раннем детстве? Просыпаясь в состоянии волнения, в ощущении необычности дня. И, кажется, сегодня что-то случится невероятное, очень важное, очень интересное. Восторженное состояние духа улавливает какую-то тихую, очень созвучную торжественности времени мелодию... И пусть этот праздник был обычным днем рождения, Рождеством или масленицей. Нам нужен обычный праздник как состояние души без паутины безысходной тоски от надвигающегося хаоса. Нам нужен праздник без желания оторваться, забыться от нудной опостылевшей рутинности. Без пьяных, не выражающих работы мысли глаз и лиц наших братьев и сестер, отцов, друзей и знакомых. Нам необходим, как воздух, праздник без творческих кругом безобразий, унижения человеческого достоинства, национальных чувств, без угрозы быть ограбленным, избитым многоруким чудовищем нашей преступности.

Мы очень надеемся, что придет на нашу неблагостроенную землю, изрытую канавами и ямами, заброшенную мусором и грязью, политую кровью и потом, посыпанную пеплом несбывшихся на-

ходить по нашей загаженной, захлавленной улице и пьяно горланить наполовину забытые песни:

Выйду на улицу,  
гляну на село,  
Девки гуляют  
и мне весело...

Как хочется горько воскликнуть: «Господи, почему ты отвернулся от России или Россия отвернулась от тебя?». При этом не вкладывая какой-либо религиозности в эту фразу. Народ очнулся после шока и анестезии революционных лет (пусть в третьем, четвертом поколении, но еще при оставшихся в живых участниках грандиозного перелома в общественном строе) и с нарастающим недоумением спрашивает: «Где символы примирения и общего порядка? Где царь и бог, что сделали с ними? Где нравственные заповеди предков, кто и зачем уничтожил их, дав в замену утопическую мечту о земном рае? В кого хотели превратить нас — роботов или рабов?»

Мы все, конечно, понимаем, что праздник на нашей улице нам нужен не из праздности и лености, а для возвышения духа, морали, как наше земное счастье, в котором смысл бытия, ощущения нужности, ощущения полноценности, ощущения красоты жизни, правды, истины выбора жизненных установок и мироопределения. Мы все острее, с отчаянием загнанных в угол безысходности существ чувствуем и понимаем, что нам искорежили души, обеднили их, потому что лишили нас даже способности воспринимать по-праздничному праздник.

Помните трагический конец замечательного фильма Василия Макаровича Героя, олицетворявшего улыбку, отводив в сторону не враги, не чужеземцы, а свои же сограждане, ставшие ворами и негодями, люди с разрушенными нравственными устоями под воздействием наших неблагоприятных условий, отводят и убивают как паршивую собаку, чтобы не мешал, не путался под ногами, не выпрыгивал во весь рост, почувствовав себя снова нормальным человеком. Неужели в хаосе российских коллизий многих из нас ждет подобный конец на нашей житейской улице, где продолжается торжество фарса и комедии и где тем не менее многие ждут настоящего праздника?

**А. ЕРЕМИН.**  
г. Каменск-Уральский.

## ● ИРОНИЧЕСКИЕ ЗАМЕТКИ

Я рад. Я счастлив. Я доволен. Вот никто не доволен. Все ходят хмурые, злые, цапаются друг с другом из-за пустяков. Одним очереди в магазинах надоели, другим — спринтерская скачка цен, третьим — неуверенность в завтрашнем дне. А я доволен. И доволен как раз ценами, их свободным стремительным взлетом, снижением покупательской способности нашего деревенного рубля.

Нет, психушка здесь ни при чем, и крыша у меня не поехала. Я вам доложу свои соображения, вы тоже будете довольны и вместе со мной будете благословлять тот день, когда кто-то умный в Москве скомандовал: цены, вперед!

Вспомните, как раньше жили, в проклятое доперестроечное время. Стыдобишка! Ко мне страховой агент как-то пришел, имущество предлагал застраховать. Так я чуть сквозь землю со стыда не провалился. Чего я застрахую? Старый стол, которому в обед сто лет? Да если б я только заикнулся об этом, страховик из сострадания неотложно вызвал бы. Старое кресло застраховать? Диван с качающейся ножкой? Я понял, что я беден, и был подавлен этой бедностью. Страхагент так и ушел от меня несолоно хлебавши. Еще извинился за то, что заходил. А сейчас? О, попался бы мне теперь этот агент, уж я бы его не отпустил. Теперь я богач. Теперь мне есть, что страховать. Взять

тот же стол. Когда-то за полсотни его купил, а теперь он, по нынешним ценам, на полтысячи потянет. А диван? Не беда, что ножка качается. При сегодняшнем дефиците мебели и его в полтысячи оценить можно.

до реформы 1961 года, так в каждой мелочи и почти каждый день. И ведь не я один такой счастливчик. Читатель, отложи газету, загляни в чулан. Да у тебя там, наверное, такие богатства, что и не снилось. Ты подсмотри, не поленись. Может, ты давно уже миллионер, да еще не знаешь об этом. Так как же всем нам не быть довольными новыми ценами? Это же они сделали нас богаче. Да еще какими. И как нам не радоваться безудержному росту этих цен? Ведь чем быстрее они растут, тем быстрее мы богатеем. Может даже не работать — все равно богатеешь: время работает на нас. Так пусть и дальше растут эти цены. Я всю жизнь мечтал стать миллионером, и мечта эта вот-вот сбудется. Совсем немного уж осталось потерпеть.

Вот почему я рад, я счастлив, я доволен. А радость, как известно, не приходит одна. Вчера судьба сделала мне подарок. Шел по улице, вижу — окурочек. Хороший такой окурочек, длиненький. Я его подобрал. Теперь многие миллионеры окурки собирают. Ведь это же целое состояние. Пачка сигарет двадцать рублей на толкучке стоит. Значит, одна сигарета — рубль, окурочек — полтинник. На старые деньги это целая пятерка. Кто раньше пятерками разбрасывался? Никто. А сегодня бросают. Потому что миллионеры кругом. Одни миллионеры бросают, другие подбирают. Весело живем, ребята. Бога-а-то!

**В. ГАРИЧЕВ.**

**Окурочек  
для миллионера**

Много чего наберется, если посчитать. Теща по-запрошлым летом тапочки отхватила за пятерку. Так теперь в Екатеринбурге точно такие же тапочки почти сотню стоят, сам видел. Обручальное кольцо — подарок жены — теперь тысячи за полторы загнать можно. А ведь как сейчас помню, когда-то 110 рублей отдавала. А старые платья дочки? А игрушки? А помойное ведро? Вот вы улыбаетесь, а попробуйте достать помойное ведро. Не достанете. Идите на толкучку — рублей двадцать выложить придется. А у меня уже есть, мне выкладывать не нужно.

Я как-то в выходной день не пожалел времени, подсчитал, сколько все мое имущество стоит по сегодняшним ценам. Так чуть ума не лишился от радости. Тысяч тридцать, не меньше. А попробовал перевести эту сумму на те деньги, что были

на толкучке рублей за двести спихнуть можно. А по старым деньгам это аж две тысячи. Мог я в пору безоблачного детства позволить себе такую роскошь, чтоб носить обувь за две тысячи? Ни в жисть. Купил бы килограмм колбасы за 900 рублей, если получка у матери была 450? Да лучше бы с голоду сдохли. А теперь ничего, теперь я все могу. Захотела дочка мороженого — на тебе четыре с полтиной. А ведь это 45 рублей по-старому.

Где ты сейчас, далекий и незабываемый мой страхоагент? Приходи! Сегодня у меня есть что страховать. Недавно клад обнаружил. Пошел в сарай старую галошу искать. Галошу не нашел, зато наткнулся на десяток молочных бутылок. Вот радости-то было! Перемыл, сдал — на тридцатку богаче сделался. И так во всем,

## СПОРТ

Счастливая  
лыжня

Закончился главный старт зимнего сезона — первенство района по лыжным гонкам. Соревнования проводились в с. Колчедан. На дистанции три километра состязались младшие девушки. С результатом 12 минут 54 секунды победила Юлия Чепарухина из Колчеданской средней школы. В число призеров попали ее подруги по команде — Алена Ляпина и Юлия Голдикова.

Эстафету приняли старшие девушки. Борьба была упорной. Среди победителей вновь колчеданцы — Наталья Казакова, Зуля Фатхисламова и Лариса Макарова. Хотя все ожидали, что лавры достанутся бродовской школьнице Любе Кирпищевой. Казалось, ей нет равных в г. Каменске-Уральском. Увы, бывшая чемпионка города завершила гонку только с девятым результатом.

Младшие ребята соревновались на дистанции пять километров. Весь пьедестал заняли тоже представители

Колчеданской средней школы — Толя Босов, Саша Болтинский и Паша Сединкин. И среди старших юношей победили колчеданцы Саша Кудряшов и Владимир Попов — первое и третье места соответственно, второе у бродовчанина Сергея Перминова.

В соревнованиях мужчин пятикилометровая дистанция быстрее всех покорилась представителям Колчеданского совхоза Сергею Липину, Владимиру Пологову и Сергею Байбародову. Последний, кстати, был в прошлом году удостоен звания физически самого сильного многоборца ГТО.

Удивили всех и ветераны спорта. Среди лыжников в возрасте до 50 лет первое место и лучший результат для вновь у Леонида Ляпина (с. Колчедан). Победителем в группе старше 50 лет стал преподаватель Новоисетской средней школы Виктор Краснотельников.

Думаю, читателям ясно, что в командном зачете пальма

первенства по праву досталась колчеданским школьникам (тренер Л. Н. Ляпин). Второе место в упорной борьбе завоевали бродовские учащиеся. А вот соперничество за третью ступеньку пьедестала почета велось между двумя командами — пироговцев и клевакинцев. Фортуна оказалась благоприятной к пироговцам.

После трехлетнего перерыва в гонках приняли участие кисловские школьники. И заняли пятое место в общекомандном зачете.

А среди взрослых вновь лучшими признаны спортсмены Колчеданского совхоза.

Любителям лыжи рады сообщить, что девятого февраля в с. Клевакинском состоится праздник, посвященный Дню лыжника. Приглашаем всех, желающих показать свою силу и выносливость.

На состязания юных шахматистов, шашкистов и мастеров настольного тенниса ждем 2 февраля в Пироговской средней школе.

**С. РЕНЕВ,**  
председатель спор-  
комитета.

## МЫ И ДЕЛО

Надомники,  
отзовитесь

Ни для кого не секрет, что товаров в нашей торговой сети кот наплакал. Известно и то, что в селах и деревнях проживает немало мастеров, умеющих шить и вязать, выпиливать и резать по дереву, валять валенки и печь. Только живут эти люди скромно, умения свои не афишируют. А между тем, оказалось, что в их изделиях нуждаются и сельчане, и горожане. Без кустарей теперь никуда. Были бы деньги или спонсоры, объединились бы давно мастера-надомники. Продукцию свою изготавливали бы на радость людям. Как в прежние времена. И товары бы потихоньку в торговлю поступали, и доход в семью.

Взвесило руководство акционерного общества «Содействие» все «за» и «против» и предложило нашему районному отделу социального обеспечения пойти на контакт с главами сельских администраций. Пусть выяснят, есть ли желающие помочь себе и людям. Организацию труда надомников общество согласно взять на себя.

Е. БУДУРИН.

СТРОКИ  
ОТ ДУШИДай Бог  
здоровья!

У нас, в деревне Шиловой, работает фельдшер Ольга Владимировна Геренг много лет, она очень чуткая, внимательная, в любое время дня и ночи придет больному на помощь. Не жалеет никогда доброго слова. И от такого отношения становится легче.

Я заболела гриппом и воспалением бронхов, а после сделалось очень высокое давление, и Ольга Владимировна вылечила. Спасибо тебе, Ольга Владимировна, дай тебе Бог здоровья, долгих лет жизни.

И. МЕЗЕНОВА,  
пенсионерка.



Тамбовская область. Совхоз «Новоспаский» в Первомайском районе одним из первых преобразован в коллективное хозяйство с долевым участием работников. Совхоз и раньше не бедствовал. Животноводство, производство зерна и картофеля давали ежегодную прибыль в 1 миллион рублей. Сейчас все основные фонды поделены, 50 процентов земли закреплено за работниками. Величина пая зависит от стажа работы, вложенного труда. Выйти из хозяйства со своим паем и стать фермером может каждый. В конце года прибыль коллективного хозяйства будет делиться между пайщиками, что рождает заинтересованность в труде, его качестве. В хозяйстве повысилась дисциплина и исполнительность, посторонних пока на работу не принимают.

На снимке: пайщиками стали операторы по выращиванию порослят Н. Ф. Еремеева и Н. Н. Карамнова (справа). Если судить по их ежемесячной зарплате в 2-3 тысячи рублей, то работники они отличные.

Фото Ю. Дьяконова.

## СООБЩАЕТ

02

## Незванные «гости»

За 27 дней января текущего года по району зарегистрировано 130 преступлений. Раскрываемость преступлений по линии уголовного розыска составила 50 процентов.

Совершена кража у гр. Петуховой из с. Покровского. Похищены две мужские куртки «аляска», женское пальто, мужской костюм, магнитофон. Всего похищено на сумму свыше 2000 рублей.

В ночь на 2 января совершена кража у Козловой Е. И в д. Беловодье. Похищены деньги, продукты, сигареты, всего на 550 рублей. В тот же день кража была раскрыта, похищенное изъято и возвращено потерпевшей. Злоумышленник задержан, возбуждено уголовное дело.

04.01.92 г. около 22 часов житель г. Каменска-

Уральского В. Н. Белоглазов подвозил неизвестного в с. Позарику. По пути следования неизвестный с целью завладения автомашиной нанес водителю удар ножом в грудь. Летная куртка спасла Белоглазова. Он был только ранен и оказал сопротивление. В процессе борьбы неизвестный выскочил из машины и скрылся. О случившемся Белоглазов сообщил в дежурную часть РОВД, и вскоре преступник был задержан дежурным инспектором В. А. Усольцевым.

В ночь на 9 января неизвестные проникли в магазин «Вино-воды» в с. Покровском и похитили 79 бутылок водки. Возбуждено уголовное дело, преступление не раскрыто.

Неудачное место для хранения спиртного

выбрала экономист Пироговского совхоза. Из стола ее рабочего кабинета похищены 5 бутылок водки, бутылка коньяка и две бутылки вина. В возбуждении уголовного дела отказано.

Аналогичным образом оказалась потерпевшей заведующая центральным складом совхоза «Россия». Она хранила в металлическом ящике склада четыре бутылки спиртного, часы, 50 коробок спичек и 10 тысяч рублей. Злоумышленники забрали все и скрылись. Ущерб 10239 рублей. Нелишне напомнить, что личные вещи нужно хранить дома, а не на работе, где всегда есть посторонние глаза.

Зяблин и Алексеев в с. Сипавском свободным доступом похитили в МТФ два мешка муки. Воры

оштрафованы.

При неизвестных обстоятельствах у гр. А. Б. Исламова из Самарканда похищены 20 тыс. рублей в Каменской ЦРБ. Обязательства выясняются.

В ночь на 28.01.92 г. неизвестный угнал трактор из гаража Травянского совхоза. Той же ночью в г. Каменске-Уральском сотрудниками милиции был обнаружен трактор. На требование остановиться водитель не реагировал. Пришлось стрелять по колесам. Как оказалось — это был «травянский гость».

21.01.92 г. днем, взломав двери, неизвестные проникли в дом Л. В. Мальцевой в с. Позарики и похитили вещи, одежду, обувь, всего на 15 тыс. рублей. Проводится расследование.

## Общество «Мемориал»

Ф. Т. АНДРЕЕВА  
Н. Г. ШЕСТЕРНИНА

## В книгу памяти

жертв сталинских репрессий 30-40-х годов в городе Каменске-Уральском и Каменском районе Свердловской области (бывшей Пермской губернии и бывшей Челябинской области).

(Продолжение. Начало в №№ 7, 9, 10).

68. Гушин М., спецпереселенец Синарстроя, рабочий на строительстве СТЗ, арестован в 1937 г.

69. Данилов, спецпереселенец п. Мартюш Каменского района, арестован в 1941 г.

70. Деменев Астратон Николаевич, 1898, ур. д. Тюш Красноуфимского уезда Пермской губернии, спецпереселенец п. Мартюш Каменского района, колхозник сельхозартели «Новая жизнь», арестован в 1937 или в 1938 г.

71. Демин Матвей Филиппович, 1895-1946, ур. с. Пичаево Тамбовской губернии, спецпереселенец Синарстроя, дежурный электрик СТЗ, арестован 30 июля 1942 г., приговорен к 5 годам ИТЛ, умер в Ивдельлаге 25 июня 1946 г., реабилитирован 20 июня 1956 г. Осталось 11 детей.

72. Демкин Егор Сергеевич, 1909-1937, ур. с. Липовка Соседского уезда Воронежской губернии, спецпереселенец п. Новый Быт Каменского района, бетонщик Синарстроя, арестован 17 июля 1937 г., осужден к 10 годам ИТЛ. Осталось четверо детей. Реабилитирован 26 сентября 1959 г.

73. Демкин Сергей Алексеевич, 1888-1937, ур. с. Липовка Соседского уезда Воронежской губернии, крестьянин-единоличник, спецпереселенец п. Новый Быт Каменского района, кузнец сельхозартели «Урал» при Синарстрое, арестован 5 октября 1937 г., приговорен к 10 годам ИТЛ, реабилитирован 3 октября 1957 г.

74. Дмитриев Григорий Степанович, 1896-1937, ур. г. Каменска, начальник транспортного отдела треста «Союзхромит» в г. Свердловске, арестован в 1937 г., осужден к 15 годам ИТЛ, реабилитирован 7 марта 1959 г.

75. Дмитриев Михаил Павлович, 1890, ур. с. Шербаково Каменской волости Пермской губернии, конюх колхоза им. 1 Мая, арестован в 1940 или в 1941 г.

76. Драйзеров Филипп Тимофеевич, 1888, ур. д. Дубровино Воткинского уезда (Удмуртия), лесообъездчик Покровского лесничества в Каменском районе, арестован 13 сентября 1940 г., осужден к 10 годам ИТЛ, реабилитирован 18 декабря 1962 г.

77. Еремин Петр Афанасьевич, ур. г. Каменска, арестован весной 1938 г.

78. Ермаков Прокопий Сергеевич, ур. с. Пашня Чусовской волости Пермской губернии, рабочий доменного цеха, арестован в 1938 г., вернулся из ИТЛ в 1940 г., покончил с собой.

79. Ермаков Федор Николаевич, ур. с. Пашня Чусовской волости Пермской губернии, арестован в 1938 г.

80. Ершов Степан Николаевич, 1887-1938, ур. с. Сосновское Каменской волости Пермской губернии, лесоруб Покровского райлесхоза, арестован в 1938 г., умер в Челябинской тюрьме 16 сентября 1938 г., реабилитирован 7 января 1960 г.

81. Ершов Филипп Иванович, ур. с. Сосновское Каменской волости Пермской губернии, арестован 29 марта 1937 г. Находился в Нянском лагере Архангельской области.

82. Ерыкалов Федор Петрович, 1890, ур. с. Рыбниково Каменской волости Пермской губернии, фельдшер с. Рыбниково, арестован в 1937 г. Отбыл 10 лет ИТЛ.

83. Ефимов Александр Тихонович, 1891-1937, ур. п. Баранчинский завод Пермской губернии, главный инженер СТЗ, арестован 26 декабря 1937 г.

84. Житников Михаил Терентьевич, 1888, арестован в 1938 г.

85. Забелин Федор Алексеевич, 1910, председатель Каменского совета Осоавиахима, арестован в 1938 г., отбыл 17 лет в ИТЛ, реабилитирован в 1956 г.

86. Завьялов Иван Васильевич, 1905-1938, ур. д. Бархаты Кунгурского уезда Пермской губернии, главный бухгалтер второй дистанции на ст. Синарская, арестован 5 декабря 1937 г., расстрелян в г. Челябинске 3 февраля 1938 г., реабилитирован в 1989 г.

87. Зайцев, врач в г. Каменске, арестован в 1937 или в 1938 г.

88. Зенков Николай Ефимович, 1895, ур. г. Каменска, начальник стройучастка на строительстве СТЗ, арестован в 1937 или в 1938 г.

89. Зенкова Зинаида Ефимовна, 1900, учительница в г. Каменске, арестована в 1937 или в 1938 г., отбыла 9 месяцев в тюрьме.

90. Змеев Филипп Александрович, ур. Красноуфимского уезда Пермской губернии, спецпереселенец п. Мартюш Каменского района, продавец в п. Мартюш, арестован в 1937 или в 1938 г.

91. Зотеев Епифан Андреевич, 1870, ур. д. Черемхово Каменской волости Пермской губернии, колхозник, арестован в 1937 или в 1938 г.

92. Зотеев Филипп Епифанович, 1900, ур. д. Черемхово Каменской волости Пермской губернии, кохозник, арестован в 1937 г. или в 1938 г.

93. Зубченко Михаил Данилович, 1872-1938, ур. д. Козичино Молодотудского уезда Тверской губернии, колхозник колхоза «Красный воин», арестован 26 февраля 1938 г., реабилитирован в 1989 г.

94. Зыков Виктор Николаевич, 1894-1937, председатель Каменского райисполкома, арестован осенью 1937 г.

95. Иванов Данил Иванович, 1902, директор шахты «Красный горняк» в г. Каменске, участник Великой Отечественной войны, арестован в 1948 г.

(Продолжение следует).

ПОНЕДЕЛЬНИК

ВТОРНИК

СРЕДА

ЧЕТВЕРГ

ПЯТНИЦА

СУББОТА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

Table with 10 columns (days of the week) and multiple rows of TV program listings. Each entry includes time, channel, and program name. Includes sections like 'ПЕРВАЯ ПРОГРАММА' and 'ВТОРАЯ ПРОГРАММА'.

Поздравляем

Белугосова Александра Васильевна с 40-летием. Желаем здоровья, счастья и успехов во всех делах. Жена, сын, дочь.

Publication information including 'УЧРЕДИТЕЛИ', 'НАШ АДРЕС', 'Тираж 5837', and 'Типография управления по печати и массовой информации'.